



树图员工庆祝树图公有链主网第三阶段 (Tethys) 上线。

高达 330 亿美元，该年投资规模超过了往年对此领域投资规模的总和。其中，在 2021 年第四季度，加密、区块链领域的企业的平均估值为 7000 万美元。与其他传统风险投资领域的 2900 万美元相比，高出了 141%。过高的估值除了显示区块链、加密、Web3.0 行业更受风险投资的追捧和企业青睐，也意味着在区块链、加密、Web3.0 行业投资市场的竞争更加激烈。

对于 web 3.0 领域的资金规模来说，目前 Web3.0 领域并不缺乏资本，甚至呈现出了资本间互相“抢地盘”的状况。根据 The Block Research 发布的《2022 年数字资产展望》报告，加密和区块链领域在 2021 年通过 1703 笔投资总共得到了 251 亿美元，这比从 2015 年—2020 年六年的总和还多，其中比较活跃的资本除了专注于加密领域的新兴资本，也不乏一些在 Web 2.0 时代就已经声名显赫的资本巨舰，如红杉资本。

赫赫有名的红杉资本对 Web3.0 的布局并不算早，但其影响力不容小觑。甚至很多人开始认真思考“什么是 Web3.0”“什么是 DAO”这两个问题，就是从红杉资本的推特账户改简介开始的。

2021 年 12 月 8 日，红山资本将其官方推特账户的简介从“帮助有冒险精神的人创建伟大的公司”改为“从想法到落地，我们帮助富有冒险精神的人来打造伟大的 DAO”。其中，“buidl”（意思是持续建设）的拼写借用了 Web3.0 圈内的说法“hodl”，

意思是拿住别卖。一时间，“红杉资本改简介”“红杉资本入局 Web3.0”的言论满天飞，实实在在地吸引了一大批从未听说过 Web3.0 的传统互联网人，让他们把目光都聚焦到相关的区块链加密领域，红杉资本的这一举动无意间成为了让 Web3.0 进入公众讨论领域的重要推手。

虽然红杉资本很快又把推特账户的简介改回去了，但是在 Web3.0 领域的布局却是实打实的。仅在 2021 年这一年之内，在红山资本公开披露的投资金额中，最多的 91 笔投资中，与区块链

相关的投资就有 10 笔。2022 年刚开始，红杉印度又领投了 Web3.0 基础设施、Layer2 龙头项目 Polygon。

树图区块链横空出世

人们对 Web3.0 寄予了许多期待，其中打破 Web2.0 的垄断格局是这些期待中最为宏伟的终极目标，尤其是打破平台型企业的垄断。其实，与其说垄断是 Web2.0 的弊端，不如说它本质上是中心化的弊端。而此类情况在以“去中心化”为精神内核的 Web3.0 世界中是完全不会发生的。

在 Web3.0 的应用里，我们常常可以听到“生态”这个词语，一条区块链发展的好坏与其链上生态繁荣与否有着很密切的关系。通常判断繁荣程度的标准就是应用的丰富性和易用性。不同于 Web 2.0 世界中少数巨头各自抢占地盘，在 Web3.0 的世界里，公链通常会鼓励生态项目多元发展，营造公平和公开的竞争环境。跨链工具的出现和成熟，让各条公链愈发处于和谐共处合作共进的状态。

作为上海科创中心建设中新型研发机构的“探索者”之一，上海树图区块链研究院团队紧紧抓住计算机中心化系统向去中心化系统迭代的历史机遇，开始研发 Conflux 区块链底层“开源”